

Хроника. Бюджет, молодёжный парламент, доходы народных избранников

Полгода активной работы: каникул не предвидится

АЛЕКСЕЙ ЛУБИНСКИЙ.
Фото: Кирилл Шутили

«Не успели мы оглянуться, как пролетели первые полгода нашей совместной работы. Несмотря на некоторые недоработки, общий курс понятен. Есть динамичное развитие и движение вперед», – обратился к собравшимся депутатам на 19-м заседании Совета депутатов городского округа Подольск председатель совета Николай Москалев. А началось мероприятие с традиционного чествования именинников. В июне их было особенно много. Почетный знак Московской областной Думы «За трудовую доблесть» и муниципальная награда «За верность городу Подольску» были вручены депутату Ольге Орловой в связи с юбилеем. Затем перешли к рассмотрению основной повестки дня.

Дела бюджетные: свет в конце тоннеля

Первые семь вопросов касались исполнения бюджетов за 2015 год объединенных муниципальных образований – городов Подольск и Климовск, Подольского района и его поселений. Докладчиком выступил заместитель главы администрации по экономике и финансам Эдуард Щепетев. Содокладчиком – председатель Контрольно-счетной палаты Геннадий Соловьев. В частности, было предложено утвердить отчет об исполнении бюджета городского округа Подольск за 2015 год по доходам в сумме 6 546 645 тыс. руб., по расходам в сумме 6 929 648 тыс. руб.; дефицит бюджета составил 383 003 тыс. руб. Кроме того, вниманию собравшихся был представлен отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Климовск» Московской области за 2015 год, согласно которому доходы составили 1 441 204 тыс. руб., расходы – 1 476 765 тыс. руб., дефицит бюджета – 35 561 тыс. руб. Фактический объем средств, направленных на исполнение публичных нормативных обязательств составил 14 975 тыс. руб. Объем муниципального долга бюджета городского округа Климовск на 1 января 2016 года составил 85 000 тыс. руб. Утверди-



ли депутаты и отчет об исполнении бюджета Подольского района за 2015 год по доходам в сумме 1 771 872 тыс. руб., по расходам в сумме 1 818 361 тыс. руб., с дефицитом бюджета в сумме 46 489 тыс. руб. Аналогично было рассмотрено исполнение бюджетов сельских поселений бывшего Подольского района и поселка Львовский. Достоверность каждого из представленных отчетов подтвердил председатель Контрольно-счетной палаты Геннадий Соловьев. Кроме того, исполнение всех бюджетов было рассмотрено на недавних публичных слушаниях. Как было отмечено, особенность этих процессов заключается в том, что рассматриваемые бюджеты принимались одними составами Советов депутатов, а утвердил их исполнение Совет депутатов Большого Подольска.

Молодёжный парламент и не только...

Следующим в насыщенной повестке заседания стоял вопрос об утверждении перечня должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых служащие или лица, замещающие муниципальные должности в органах местного самоуправления муниципального образования, обязаны предоставлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о до-

ходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Как было отмечено, в структуре администрации городского округа Подольск насчитывается 175 муниципальных должностей. Принято решение о том, что все они будут предоставлять необходимые сведения о своих доходах и имуществе. Среди прочих сведений, информация также будет предоставляться по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) ка-

В ПЕРВЫЙ СОСТАВ МОЛОДЕЖНОГО ПАРЛАМЕНТА ГОРОДСКОГО ОКРУГА ПОДОЛЬСК ВОШЛИ:

Михаил Владимирович Баженов
Андрей Николаевич Богатов
Анна Константиновна Боева
Кирилл Геннадьевич Дзюбенко
Михаил Сергеевич Жаринов
Мария Владимировна Кретинина
Олег Семенович Лебедев
Дмитрий Павлович Литувич
Сергей Игоревич Львов
Дмитрий Олегович Мануйлов
Владислав Витальевич Масленко
Юлия Геннадьевна Назарова
Павел Андреевич Павлов
Алексей Валерьевич Петровский
Екатерина Юрьевна Попова
Максим Федорович Радайкин
Николай Викторович Сокоренко
Ольга Олеговна Сухарева
Алена Андреевна Фатеева

питалах организаций) в случае, если сумма сделки превышает совокупный доход семьи за три года, и об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка. Последними вопросами, по которым также были приняты положительные решения, значились: прием в муниципальную собственность (в дар) от Фонда поддержки и сохранения культурных инициатив «Собрание» скульптурной композиции «М.Ю. Лермонтов», установленного в городском парке культуры и отдыха имени В. Талалихина; также депутаты в ходе голосования утвердили состав Молодежного парламента при Совете депутатов.

Подводя первые итоги

О первых итогах работы и планах на будущее рассказал председатель Совета депутатов городского округа Подольск Николай Москалев:

– Наш случай, когда из трех абсолютно разных муниципальных образований сделали одно, уникален для Подмосковья. Обычно объединение происходит на базе чего-то одного: берут муниципалитет и к нему добавляют определенные территории. У нас же при слиянии трех субъектов появилось абсолютно новое муниципальное образование. После того как нас избрали в сентябре прошлого года, фактически мы завершили старую работу. И только в новом году начали разрабатывать вместе с администрацией городского округа нормативно-правовую базу нашего Большого Подольска. Объем проделанной работы велик, но предстоит сделать еще больше. За первые полгода был принят новый бюджет, разработаны и утверждены многие целевые программы. Я очень признателен и благодарен депутатам за их понимание ситуации и готовность плодотворно работать на общее благо. Есть, конечно, и недоработки. Пробуксовывает «час администрации», не определен еще в новых условиях статус старост. Все это волнует наших избирателей, поэтому вопросы необходимо решить в самое ближайшее время. На последнем девятнадцатом заседании мы утвердили исполнение бюджетов уже

несуществующих муниципальных образований, тем самым окончательно расставшись с прошлым и проанализировав все ошибки, которые у нас были. Читателям будет интересно узнать, что из бюджетов Подольска и Подольского района Большому Подольску досталось более 150 млн руб. Приняли в собственность памятник М.Ю. Лермонтову, который установлен в городском парке культуры и отдыха. Появилась возможность финансирования объекта и как результат – содержания его в должном состоянии.

Затем рассмотрели актуальные вопросы подготовки, переподготовки и повышения квалификации муниципальных служащих, о которых нам рассказала начальник управления делами Татьяна Ропот. Если сравнивать работу администрации сейчас и лет 15 назад: это небо и земля! Электронный документооборот, торги, постоянные изменения законодательства, разграничения полномочий между областью и местными муниципалитетами. Плюс курс взят на сокращение штатов. Это значит, что каждый работник должен быть мобилен и всесторонне подкован, чтобы в любой момент мог легко переключиться на другой фронт работы. Наконец, удалось достичь консенсуса по утверждению порядка размещения сведений о доходах, расходах и имуществе муниципальных работников в СМИ. Как вы знаете, принято решение чтобы такие сведения предоставляли все 175 служащих. Сегодня борьба с коррупцией – тема номер один на всех уровнях власти. К слову, все сведения о наших депутатах и председатели совета уже давно есть в общем доступе. Документы, которые мы приняли, уточняют и конкретизируют этот процесс.

Нами был утвержден состав Молодежного парламента при Совете депутатов, в который вошли 19 молодых и перспективных подольчан. В ближайшем времени мы проведем организационное собрание, где выберем председателя, сформируем комиссию и приступим к работе. Мы ожидаем от молодежи новых направлений в работе, свежего взгляда на насущные вопросы. Каждый из кандидатов представил на наше рассмотрение конкретную программу действий, ответил на вопросы о своем видении задач, стоящих перед создаваемой организацией. Всего из 29 кандидатов отобраны 19. Остальные десять претендентов включены в кадровый резерв и будут привлекаться к работе. Ведь некоторые проекты решений, особенно в молодежной сфере, не будем выносить на сессию до тех пор, пока наши молодые парламентарии не поставят свою визу. Молодежь должна чувствовать ответственность перед своей малой родиной, не только критиковать власти через социальные сети, но и помогать им в решении тех или иных задач. Кстати, никаких летних каникул у депутатов не планируется. Будем отгуливать отпуска в перерывах между заседаниями, чтобы не прерывать работу.

При информационной поддержке пресс-службы Совета депутатов городского округа Подольск



Депутаты в своём округе

Главное в жизни – помогать людям

РОСТИСЛАВ ЛАЗАРЕВ.
Фото: Борис Чубаток

В усадьбу Ивановское мы заглянули ближе к вечеру. Для встречи с людьми, особенно с теми, кто занят на производстве, это самое удобное время. Жители города приходят сюда в соответствии с графиком, чтобы пообщаться с депутатами Большого Подольска Владимиром Валентиновичем Нелюбиным и Татьяной Дмитриевной Кругловой, представляющими избирательный округ №6. Территория округа изрядная – Парковая улица, Архивный проезд, частично улицы Кирова, Высотная, Литейная... Заботы обычные: многоквартирные дома давнейшей постройки, дворы, дороги, проезды, тротуары... Народные избранники работают дружной командой, приём ведут сообща, для этого есть серьёзные основания.

Владимир Нелюбин – ректор Подольского социально-спортивного института, профессор, доктор медицинских наук, заслуженный врач РФ. А Татьяна Круглова в возглавляемом старшим коллегой вузе высшее образование получила по специальностям «Менеджмент организации» и «Физическая культура». Да и вообще – совместными усилиями результата быстрее добиться можно.

Под сводами старинного дворца Толстых, Закревских, Бахрушиных в июньскую жару весьма уютно, предки наши строить умели. Сейчас в санаторно-курортной практике даже понятие специальное появилось – климатолечебные сооружения, раньше же здания возводили с таким расчётом, чтобы зимой было тепло, а летом прохладно. На короткое время оставляем избирателей на попечение Владимира Валентиновича, с Татьяной же Дмитриевной выходим на парадный двор усадьбы, дабы задать несколько вопросов.

– С чем приходят земляки на приём к депутатам?

– Главным образом с бытовыми проблемами. Волнует людей благоустройство, требуется помощь в ремонте, обмене жилья. Недавно был такой случай: живут в квартире заслуженный ветеран и ещё один человек – помоложе, он-то и добивается бесплатного ремонта для соседа. Чтобы потом самому всё и осталось. Честно скажу: я с таким подходом не согласна. И всё же отвечать на любое обращение нужно так, чтобы никого не обидеть.

Сразу подчеркнём, что это принципиальная позиция. Прежде чем стать депутатом, Татьяна Круглова проявила себя в общественной деятельности, пятый год руководит она Подольской городской организацией Всероссийского общества инвалидов. Люди здесь подобрались далеко не молодые, средний возраст около 75 лет, проблем со здоровьем у каждого предостаточно. И при этом все искренне и абсолютно бескорыстно радуют за общее дело, участвуют в выставках, поездках, творческих встречах, стараются поддержать тех, кому труднее.

– Сама я коренная подольчанка, – продолжает Татьяна Дми-

триевна, – здесь родилась и выросла. Помню то время, когда машин в городе совсем немного было; возле 1-й школы, где училась, мы спокойно катались на скейтах. После школы сразу в институт поступила, но доучиться тогда не довелось. Вышла замуж, родила ребёнка, а вскоре в аварию попала и потеряла ногу. Поначалу казалось, что жизнь на этом закончилась. Но постепенно вокруг меня стали появляться люди, очень нужные и исключительно важные. Они сумели объяснить, что физические качества – не самое существенное. Есть ещё духовное начало, к нему всегда надо стремиться; только так можно достичь внутреннего совершенства. И понять, что главное в жизни – это самому помогать людям.



Т.Д. Круглова

– Насколько просто (или сложно) было взять на себя руководство городской организацией инвалидов?

– Сомнения всегда присутствуют, тем более что опыт общественной работы был довольно скудный, связан он со школьной редколлекцией и выпуском стенгазеты. Собственные интересы пришлось забросить, времени на домашние дела, на близких совсем не остаётся. С головой окунулась в работу общества, мне нравится помогать другим, делать жизнь более яркой и разнообразной.

– ПГО ВОИ – это...

– Это примерно тысяча человек. Районная и климовская организации объединяют ещё почти тысячу инвалидов. А всего в Большом Подольске около 14 тысяч инвалидов. Так что в перспективе мы планируем объединиться. Активисток наших, несмотря на солидный их возраст, я иначе как «моими любимыми девочками» не зову. Все они заслуживают благодарности и уважения, все совершенно бесплатно трудятся для общего блага. На таких энтузиастах, альтруистах всё и держится.

Основная наша задача – помощь и информирование инвалидов, проведение для них культурно-массовых и спортивных мероприятий, организация досуга – экскурсии, мастер-классы по прикладному творчеству, чаепития и многое другое.

– Депутатские полномочия в работе с инвалидами помогают?

– Деятельность депутата отнимает много времени и сил, нужно участвовать в различных городских мероприятиях, сове-

щениях. Это, увы, не позволяет всю энергию направить на людей с ограниченными физическими возможностями. Зато появляется дополнительный ресурс в общении с властью, хотя с этим в Подольске и так дела не плохо обстоят, с общественными организациями у нас считаются.

– Вы живёте в своём избирательном округе, проблемы все знаете изнутри. Что хотелось бы изменить к лучшему?

– Начинать надо с самых маленьких жителей, хочется, чтобы наших детей окружали комфорт и яркие краски. Именно поэтому значительную часть подконтрольных депутату бюджетных средств я направила на обустройство детского сада «Звёздочка» и установку детской площадки. Ещё беспокоит бескрайняя лужа возле дома 11а по Парковой улице, в дождливую погоду из подъезда без резиновых сапог не выберешься. Одолеть эту неурядицу стараемся вместе с коммунальщиками, но пока, увы, не получилось – надо бы в причинах разобраться. Объект остаётся под депутатским контролем, как и болотце, периодически возникающее на углу возле архива Министерства обороны. Тут, похоже, аукнулись ширококомасштабные архивные новостройки, потревожившие грунтовые воды.

...Возвращаемся с Татьяной Кругловой в кабинет и попадаем akurat на торжественную церемонию. Подольские депутаты-коммунисты доверили своему коллеге-единосородцу Владимиру Нелюбину ответственную задачу – вручить Валентине Ивановне Веденковой памятную медаль ЦК КПРФ «Дети войны». Важно, что вне зависимости от фракционной принадлежности на-



В.В. Нелюбин с коллегами на открытии учебного корпуса института

предприятию превышает полвека: есть чем гордиться и за что награждать!

Мы же продолжаем беседу с Владимиром Валентиновичем Нелюбиным, первый вопрос касается тех забот, которые обсуждались на только что завершившемся приёме.

– Заботы обыденные, даже бытовые. Семейная пара обратилась с просьбой о выделении жилья. Глава семьи уже 15 лет добросовестно трудится в МЖРП, его супруга также работает в системе ЖКХ. Сразу же позвонили директору предприятия, рекомендовали ещё раз вникнуть в проблему. И поставили эту заявку на контроль. Ещё одна тема – конфликт в коммунальной квартире. Женщина намерена продать свою долю, а её сосед то ли не может купить, то ли не хочет. Подключим к этому делу юристов. Следующая задача – ремонт жилья... Хорошо, что с такими бытовыми вещами люди приходят к своим депутатам. Значит,

не знаешь. Тут, безусловно, и депутаты должны помогать – вниманием, контролем и даже, по мере возможностей, бюджетными средствами. В качестве примера отмечу дом 5а по Парковой улице, ещё недавно там пройти было невозможно, настолько безобразно всё спланировано. Есть проблемы и по 11-му дому.

– Намечаются ли перемены к лучшему?

– Конечно, на нынешний год мы запланировали строительство трёх детских площадок, и – в перспективе – это не предел. Делаем всё гласно, советуемся с народом. А потом отчитываемся – в частности, на сходах. Практика отчётов власти перед населением, пришедшая к нам из Подольского района, достойно себя зарекомендовала. Да и вообще, открытость полная, мои телефоны – и рабочий, и мобильный – доступны всем избирателям.

– Что спрашивают, о чём просят?

– Высокую активность проявляет расположенная на нашей территории организация Всероссийского общества слепых, их заботы знаем – и помогаем. Недавно ветераны культуры обратились, попросили организовать поездку в Калужскую область, в «Этномир». Их мечту тоже выполнили. А иной раз и нам земляков приходится организовывать, недавно десятки жителей откликнулись и вышли на субботник. Для некоторых этот опыт стал первым. Все вместе благоустроили усадьбу, участникам доброго дела спасибо.

– Вам есть с чем сравнить – насколько депутатская работа изменилась после формирования Большого Подольска?

– Депутатский корпус вырос не только численно, но и интеллектуально. Несмотря на определённые партийные отличия, все мы составляем одну фракцию – фракцию народа. Для всего городского округа чрезвычайно важна наша законодательная деятельность: чтобы все необходимые нормативные документы были грамотно сформулированы и своевременно приняты. Тесно сотрудничаем в этом с администрацией и её службами. В чём-то чиновники могут быть не правы, в чём-то ошибаются и депутаты. Важно обеспечить конструктивное взаимодействие, тогда и созидательной работы будет больше, и качество жизни в Большом Подольске станет выше.



Памятная медаль вручается В.И. Веденковой

родные избранники Большого Подольска едины в главном – в уважительном отношении к людям. Ещё важнее то обстоятельство, что награда нашла своего героя. В 1941-м Вале было семь лет, детство досталось ей тяжёлое; до сих пор вспоминает, как страдали, голодали в военную пору. Невозможно забыть и немецкие бомбёжки в районе Кузнечиков и Ознобишина. Мощным разрывом Валентину оглушило, контузило, так что и сейчас слышит плохо. Это не помешало устроиться на работу в Подольскую типографию, которая до недавних пор располагалась на улице Кирова. Начинала брошюровщицей, вечерами училась в Москве, позднее стала мастером, бригадиром. Трудовой стаж Валентины Ивановны на родном

верят, что если и не решим сразу волнующий их вопрос, то хотя бы посоветуем, как правильно поступить в той или иной ситуации. А учитывая, что народу с каждым приёмом добавляется, констатируем: советы наши идут на пользу.

– Если приподняться над бытом и взглянуть на заботы округа более широко...

– Я второй созыв избираюсь от этой территории, проблемы знаю не понаслышке. Уже стало привычкой каждый месяц объезжать весь округ. Смотрю, где что происходит, с людьми беседую во дворах, в подъездах. Основная трудность – это низкий уровень благоустройства. Взять, к примеру, ямочные ремонты: это как в стоматологии, пломбу поставил, а как долго она продерж-